
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:254 Sveriges roll i fredsbyggande arbete och hantering av 
polariseringsdrivna konflikter

Rapporten Breaking the Gridlock: Reimagining Cooperation in a Polarized 
World från FN:s utvecklingsprogram (UNDP) understryker att polarisering och 
växande konflikter utgör allvarliga hot mot internationell fred och stabilitet. 
Under de senaste åren har antalet konflikter som involverar stora makter och 
icke-statliga aktörer ökat, med katastrofala humanitära konsekvenser. I 
rapporten betonas särskilt hur polariseringen inom och mellan länder förvärrar 
konfliktsituationer och hindrar kollektiva ansträngningar för fredsbyggande. 
Ökningen av våld, beväpnade konflikter och antalet människor på flykt är nu på 
de högsta nivåerna sedan andra världskriget. Sverige har historiskt varit en 
stark förespråkare för multilaterala lösningar, dialog och samarbete i 
internationella konflikter. Vi har bidragit med diplomatiska insatser, finansiellt 
stöd till FN:s fredsbevarande styrkor och haft ett starkt engagemang i 
internationella fredsprocesser.

Socialdemokraterna har alltid stått upp för en utrikespolitik som bygger på 
demokrati, mänskliga rättigheter och solidaritet. Vi ser vikten av att Sverige är 
en ledande röst för fredsbyggande och internationell rättvisa. Det är särskilt 
viktigt att vi tydligt markerar mot de krafter som undergräver internationellt 
samarbete och gemensamma ansträngningar för att stärka fred och säkerhet. 
Samtidigt har den nuvarande regeringen valt en annan linje, där man tonar ned 
Sveriges roll som internationell förebild och ledare för multilateralism. Under 
regeringens ledning har Sveriges engagemang i fredsfrämjande insatser 
minskat, och fokus har i högre grad riktats mot en mer regionalt inriktad politik 
med snäva svenska egenintressen i fokus.

För att Sverige ska kunna fortsätta vara en stark kraft för internationell fred och 
säkerhet är det avgörande att vi behåller och utvecklar vårt engagemang för 
multilaterala lösningar och stärker vårt stöd till internationella fredsbevarande 
insatser, särskilt i tider av ökad polarisering och tilltagande konflikter.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

 

Vilka konkreta åtgärder avser ministern att vidta för att stärka Sveriges 
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diplomatiska och finansiella engagemang i fredsbyggande insatser 
internationellt, särskilt i ljuset av de ökade konflikter och den polarisering som 
FN rapporterar om?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


